

内地两大拍卖行今秋首拍,税收问题等促成此举 嘉德保利 进军香港

新京报讯 (记者李健)7月初,中国嘉德国际拍卖有限公司正式对外宣布今年10月初,中国嘉德全资设立的中国嘉德(香港)国际拍卖有限公司将举行首次拍卖——中国嘉德(香港)2012年秋季拍卖会。而前日,保利拍卖也在其官网上公布,保利国际拍卖(香港)有限公司将于11月下旬在香港举办首场精品拍卖会。

内地两家领军拍卖公司的这两场香港首拍,被业内视为进军境外市场的重大举措。北京荣宝拍卖总经理刘

尚勇就指出,内地拍卖公司要做得更大,就不只做中国艺术品市场,而应扩大视野,面向亚洲艺术市场。

其中,保利国际拍卖(香港)有限公司将拥有独立完整的管理和运营体系。公司将聘请张益修担任执行董事,下设中国书画部、中国瓷器及工艺品部、中国二十世纪及当代艺术品部、珠宝及钟表部四个业务部门。

两家拍卖大佬进军香港市场都看中了香港的亚洲金融中心也是国际自由

贸易港的优势以及自身国际业务发展的需要。中国嘉德董事总裁王雁南介绍:“香港是亚洲金融中心也是国际自由贸易港,相信这将为公司的业务发展提供助力;同时,香港交通便利,商业环境具备特殊优势,能够更好地满足海外客户的需求。”

而保利拍卖方面也指出,公司将利用香港在拍卖产业成熟度和政策、税收等方面的优势,在艺术品、奢侈品等拍卖经营上大展拳脚。



蓝天野(左)和吕中(右)昨日在人艺排练《甲子园》。

新京报记者 郭延冰 摄

北京人艺年度大戏下月登陆首都剧场 《甲子园》进入倒计时

新京报讯 (记者陈然)北京人艺年度原创大戏《甲子园》,日前已进入紧张的连排阶段。昨日,记者前往人艺探班,剧组向媒体展示了剧中的两个片段。在第一个片段中,蓝天野、朱旭、郑榕、吕中、徐秀林几位老艺术家齐上阵,展现了一幅百年老宅“甲子园”中的图景;第二个片段演绎的则是王姬与雷佳、邹健的“三角关系”。据悉,《甲子园》在

开票第一天就创下296万票房,刷新了人艺单日的售票纪录。该剧将于9月14日至10月7日登陆首都剧场。

作为此次《甲子园》的艺术总监和主演,年过八旬的蓝天野为这部戏推掉了一切事务,“过两天我老师李苦禅先生展览的开幕式我真的不能去了,还有前阵子我的好朋友黄永玉的生日我也去不了”。蓝老不仅自己的台词吃重,还承担了许

多艺术总监的工作。

而另一位年过八旬的演员朱旭在剧中饰演的角色是个懂风水的“半仙儿”,必须精通《易经》。当年《哗变》的台词没有难倒他,如今《甲子园》的台词却让他直叹“费劲啊”。朱旭将台词制成“小抄”随身携带,“在车上,吃着饭,夜里起来,想不起词了,就拿出来看看!这个词都是《易经》里的,麻烦了,这玩意儿谁懂!”

查税风波、市场动荡

原因

今年正好是内地艺术品市场发展20年,中国嘉德、保利拍卖纷纷选择在这个时候试水香港拍卖市场。这在业内看来有税收问题以及今年以来内地市场调整等原因。

在艺术品交易方面,内地相比香港税收要高,且年初内地艺术市场还面临艺术品查税风波。对此,中央美院特聘教授、艺术市场研究专家龚继遂告诉记者,内地拍卖的古画、瓷器、当代艺术,其中回流成为重要货源。内地市场的发展依赖于收藏总量的高涨,而高质量、传承有出处、价格合理的拍品大都在境外,内地藏品都是近期购买,价格高,“正如乌利·希克所说,

买得好不如买得早,境外拍品要么是世家传承,要么是低价购入,这使得境外藏家对于上拍拍品估价、成交都显得游刃有余。”龚继遂指出。但对于这部分优质的海外回流拍品却有高达近30%的税,对于买家和拍卖公司来说都难以消化,进军香港则能有效利用境外资源,优化拍卖公司资产配置。

与此同时,北京荣宝拍卖总经理刘尚勇则指出,除了税收问题,今年内地艺术品市场动荡大,与去年同期相比成交量几乎是腰斩状态,下降了近一半,而香港市场则比较平稳,“香港这个成熟的市场是吸引内地拍卖行进军的主要原因。”

竞争 抢同一个蛋糕,或共同把它做大

内地拍卖公司进军香港面临最大的挑战将是怎么争取境外优质客户的信任。

香港的拍卖市场上,香港苏富比、香港佳士得早已进行了长达数十年的金融布局。此次内地拍卖公司进军香港,势必面临更激烈的竞争。

对此,龚继遂告诉记者,香港两大拍卖公司是按照西方的拍卖惯例行事,其商业文化、契约精神、买家

构成都与内地不一样。即使是香港苏富比、香港佳士得这两家公司经营内容相同的情况下,也有着不同的经营风格,这便涉及差异化经营的问题。而内地拍卖公司进军香港面临最大的挑战将是怎么争取境外优质客户的信任。香港市场已充分发展,内地公司进军

后面怎么挤占一个新的商业地盘的问题,“那就要看内地这些公司策略争夺的是存量,还是增量。”而这就好比是去抢占原有蛋糕,还是共同把蛋糕做大。

当然,在龚继遂看来,内地拍卖公司进军香港也有其自身的资源优势,那就是对于内地买家相对熟络。

影响 内地拍卖市场成为附属?

也许未来内地市场就会成为一个附属性市场,毕竟由于受到税收、外汇管制等问题的制约。

对于内地拍卖行来说,中国嘉德并非试水香港拍卖市场的首家。早在上世纪80年代荣宝就在香港进行过拍卖,但此后该业务取消。不过,中国嘉德、保利拍卖的此番首拍却掀起了新一轮的内地拍卖公司的进军香港。刘尚勇就透露

北京荣宝拍卖也将重返香港拍卖市场,目前已在香港选址,希望能在年底前将这一事宜落实。

而更深的的影响在刘尚勇看来则是,内地拍行依靠海外回流拍卖的时代是个“过去时”,进军香港就是要去做得更大,不仅是

中国艺术品市场,而是要扩大视野,做亚洲艺术市场,要做一个更大的战略布局。也许未来内地市场就会成为一个附属性市场,毕竟由于受到税收、外汇管制等问题的制约,内地要成为亚洲艺术品交易的市场是有一定困难的。



環球景鴻

EK IMMIGRATION

EDDIE KWAN 景鴻環球集團成員

热烈庆祝2012北京景鴻
 落户东三环环球金融中心
 国际品牌 专业铸造

保证申请成功 否则原银奉还

重大利好 美国投资移民EB5法案延期!
尽早申请 抢占先机!

信心推荐——CP长者屋项目

●50万美元 ●精选项目 ●低风险 ●集资时间短, 6个投资者即可启动

重磅惊喜 本月签约即可获赠 iPhone4S 或 New iPad! 签约美国项目再赠 万元机票!

(北京市环球景鴻咨询顾问有限公司拥有最终解释权)

海外创业、海外安家、海外旅游, 我们都可以帮到您!
 景鴻移民, 助您与世界同步, 与美同行!



想去加拿大?

2012年7月1日投资移民

新例暂停开放! 还有什么途径?

诚挚推荐——安大略省提名项目

●投资灵活 ●免见官 ●审批快

●登陆多伦多, 商机无限, 教育一流!



关景鴻博士与赵雅芝小姐(公司代言人)

400-818-1844 京公境准字[2009]0003

北京市朝阳区东三环中路1号环球金融中心东塔4楼

(010)8587-8244 周六、日照常上班

加拿大温哥华总公司 · 多伦多公司 · 蒙特利尔公司 · 新加坡公司
 广州公司 · 深圳公司 · 北京公司 · 香港公司 · 香港红磡火车站办事处